
Uvolnění z vlivu znamení (Zodiacal releasing) I.

Úvod.

Když jsem se počátkem roku 2014 začal hlouběji zabývat dílem řeckého astrologa Vettia Valense 
netušil jsem co všechno se skrývá v devíti dílech jeho Antologie. Dnes po více než dvouletém 
studiu jediné metody, z mnoha které uveřejnil, mohu něco k tomuto tématu napsat. Velice výstižné 
se mi jeví přirovnání mého přítele Dimitara Kozhuharova, který na dotaz svého kolegy jak by 
porovnal současnou astrologii se středověkou a helénskou astrologií, odpověděl: 

Pokud si současnou astrologii představíme jako rybník, 
potom středověká astrologie odpovídá moři 
a helénská oceánu.

Musím mu dát za pravdu. Již rybník má svá úskalí a můžeme lehce zapadnout do bahna. Rybník 
však lze vypustit, bahno vybagrovat a najít utajený poklad. Horší je to s mořem, tam už mohou být 
nepřekonatelné potíže. A oceán, ten ještě nevydal mnohá tajemství, tak málo jsou probádány jeho 
hlubiny a je jisté, že mnohá ze svých tajemství nevydá nikdy. Proniknout  k určitému stupni poznání
vyžaduje přizpůsobit myšlení danému období. Jen tak začne na Vás promlouvat to, co je skryto za 
napsaným textem. Astrologové jako je Valens ještě dokázali psát vícevrstvově a ne všechno je 
podrobně popsáno, potom by vlastně astrologie nebyla tím čím je to znamená divinačním uměním. 
Podle zralosti astrologa se v určitém okamžiku objeví v celé své rozvinuté kráse. Navíc zde máme 
problém, kterým je překlad. Pokud je kniha překládána do několika jazyků pak se nám hlubší vrstvy
nemusí podařit objevit pod nánosem špatného porozumění překládanému textu. Výhodou Valense 
je, že existuje jeho řecká verze na rozdíl třeba od Dorothea a jiných. I tak se překlady někdy značně 
liší. Metoda uvolnění z vlivu znamení (v současnosti nejvíce používaný anglický název je Zodiacal 
releasing), kterou se pokusím popsat v následujících několika článcích se na první pohled zdá velice
jednoduchá. Nenechte se však mýlit, postupně zjistíte, že k tomu aby vydala skutečné výsledky 
musíte vědět mnohém víc o astrologii helénského období o jeho filosofii, moudrosti poznání než si 
můžete v prvé chvíli představit. Její výklad se může lišit podle toho z jakého úhlu a v jakém stavu 
Vašeho vědomí k ní přistoupíte. Jeden ze současných průkopníků této metody Chris Brenann přímo 
říká, že změnila jeho život, chápání světa tak, že se s touto změnou musel vyrovnávat velmi 
dlouhou dobu. Je tomu tak proto, že se jedná o nic menšího než o přístup k otázce osudu a svobodné
vůle. Autor programu Delphic Oracle, věnovanému zejména helénské astrologii, Curtis Manwaring 
k tomu napsal:

...Někteří z vás asi vědí, že jsem dosáhl duchovní krizi v roce 2006, která vyplynula z helénistických 
technik (zvláště zodiakalního uvolňování), v níž přišla ke mně tato otázka :

“Nejsem nic víc než pytel molekul nucený být v daném místě v daném čase“

protože 14. srpna 2006 jsem dosáhl období vrcholu a debut Delphic Oracle a bylo to, jako by to 
bylo uspořádáno pro mne (bez mé účasti), jako kdyby to byl nějaký žert kolegů, nebo jsem byl na 
natáčení televizního pořadu "Punked" nebo "Upřímná kamera". Dokonce jsem si myslel, že se 
někdo podíval na můj graf a  zmanipuloval 2006 Phase Conclave, aby byly k tomuto datu zahájeny, 
protože se to prostě zdálo jako příliš velká náhoda, přesto jsem byl konfrontován s příliš mnoho 
důkazy o opaku..... začal jsem uvažovat, jestli můj život byl řízen nějakou vnější silou a jestli jsem 
měl nějakou svobodu volby.... později jsem zjistil, že odpověď na otázku svobodné vůle závisí 
částečně na tom, kdo si myslíte že jste a kde si myslíte že je hranice versus k vám "tam venku" . 
Zodiakální uvolňující technika byla strašidelná  na neosobní úrovni, ale neřekla nic o tom, kdo jsem
byl uvnitř všech těchto akcí  a co to je, co mě motivuje. Z tohoto pohledu se svět zdá být cvičiště, v 



němž některé z nezbytností existence jsou řízeny pro nás, dokud se nám nepodaří dosáhnout takové 
úrovně vědomí, aby bylo schopno ke správě pro nás samotné...

Proto je vhodné, než se začtete do následujících řádků, pokud možno odložit pohledy moderní 
astrologie a pokusit se, jak jsem výše napsal, vžít se do myšlení astrologa, který žil před cca 2000 
lety, astrologa majícího hluboké napojení na něco co můžeme nazvat například Kosmické vědomí.

Historie.

Je zajímavé, že o této metodě píše pouze jediný astrolog Vettius Valens. Víme, že se narodil 
pravděpodobně 8.2.120 v Antiochii (v současnosti Antachya v Turecku). V jeho Antologii lze nalézt
i některé životopisné údaje. Píše, že ve věku 34 let pracoval v zahraničí, byl přítel velkých mužů, 
byl ve smrtelném nebezpečí kvůli ženě a utrpěl řezné rány a krvácení. Ve věku 35 let se vydal na 
námořní plavbu v průběhu které byl ohrožen nebezpečnou bouří a piráty. Při hledání astrologických 
vědomostí cestoval po celém Blízkém východě. Nakonec se přestěhoval do Egypta. Při tomto 
hledání hodně snášel a trpěl, protože jeho učitelé byli hrabiví a ačkoli zaplatil obrovské sumy 
nedosáhl pravdivého poznání. Pak se stáhl na nějaký čas do asketického života, ale později znovu 
neodolal vábení astrologie. Jeho oddanost k astrologii byla úplná. Nikdy nebyl přitahován koňskými
dostihy, uměním, hudbou nebo láskou. Nikdy netoužil po vysoké hodnosti, bohatství nebo majetku. 
Astrologie mu umožnila nést všechny rány osudu. Nakonec se natrvalo usadil v Alexandrii kde 
provozoval astrologickou školu. Při své výuce kladl velký důraz na zachování nauky a její předání 
bez poskvrny od nezasvěcených. Od svých studentů žádal přísahu mlčenlivosti.
Studoval zejména  legendární starověké egyptské astrology Nechepsa, Petosirise a řadu dalších. 
Často cituje také Critodema, který žil v první století našeho letopočtu. Zajímavé je, že přes jejich 
chválu je zároveň kritizuje za jejich nepřejícný a lakomý postoj vůči dalším adeptům nebo 
studentům astrologie.
Svou devítidílnou Antologii ( Mash'allah píše o deseti knihách. Existují neověřené domněnky, že 
desátá kniha se mohla týkat solárních revolucí.) začal psát někdy kolem roku 150. Jeho poslední 
horoskop je datován rokem 173. Zemřel pravděpodobně kolem roku 175. 

Pro nás je důležité, že byl praktikujícím astrologem. Ve svém díle popsal řadu technik s praktickými
příklady. Pokud čtete jeho dílo zjistíte, že je psáno spíše pro žáky nebo žáka. Jednotlivé příklady  
začíná popisem poloh planet, ascendentu a některých hermetických bodů. Potom následuje stručný 
výklad horoskopu. Jde spíše o nastínění metod než podrobný popis. Připomíná to klínopisné zápisy 
babylonského období. Mnohé, co bylo zřejmě předáno ústně, musíte domyslet nebo experimentálně 
odhalit. Proto je studium jeho díla obtížné a často studenta odradí. Jak jsem již uvedl podle mého 
názoru patřil k těm zasvěceným, kteří uměli psát svá díla tak, že poskytují několik rovin poznání. To
vede k tomu, že každá z rovin poznání se vyjeví pouze tomu, který k ní svým vnitřním vývojem 
doroste. Sám píše že jde o metodu velmi starou. Z některých náznaků kritiky by se dalo usuzovat, 
že ji používali i jiní astrologové, ale podle něho nesprávně. To je zajímavé z pohledu, že dosud jsme
nenašli dalšího řeckého, arabského nebo středověkého astrologa, který by tuto metodu použil. 
Přitom dílo Valense bylo mezi arabskými astrology velmi dobře známo. Přesto metoda využití 
vládců času a uvolnění z vlivu znamení byla po období skoro 2000 let zapomenuta nebo snad 
úmyslně zatajena.

Valens připisuje autorství metody astrologovi jménem Abraham. O astrologu tohoto jména je 
zmínka i v díle Firmica Materna. Kdo se skrývá za tímto jménem se můžeme pouze dohadovat, 
protože žádná informace o něm není dostupná. Valens pouze říká, že jde o velmi starou techniku.
Abraham ( Αβραμος) je citován v knize II, kapitole 30, která je věnována diskuzi o cestování a kde 
je poprvé naznačen způsob jakým je uvolnění z vlivu znamení praktikováno. Základní údaje a 
rozsáhlejší komentář jsou uvedeny ve knize IV, kapitolách 4 – 11. Některé doplňující údaje lze 
získat i v knize IX.Valens považuje práci Abrahama za originální příspěvek a přebírá Abrahamův 



systém vládců času (chronokratorů). Sám jeho metodu pak rozšiřuje na další aplikace. 

Údaj o stáří metody by nás mohl svádět k úvaze, že by mohlo jít o mýtického biblického proroka 
Abrahama, který se dle tradice narodil v Mezopotámii ve městě Ur kolem roku 2000 před našim 
letopočtem. Židovský historik Flavius Josephus ( 37 – 100 ) o něm píše, že se zabýval astronomií a 
astrologií. K podpoře této spekulace by mohlo sloužit to, že nejdůležitější pilíř metody ideální rok 
byl znám v Egyptě i Babylonii již 2000 BC a pravděpodobně i daleko dříve. Ideální rok měl 360 dní
a dvanáct měsíců po 30 dnech. K použití této metody je ovšem zapotřebí znát ascendent. Egyptská 
astrologická tradice připisuje znalost dekanů do cca 2100BC. Toto rozdělení na dekany, které lze 
nalézt na víku rakve z deváté nebo desáté Egyptské dynastie (c. 2150- 2100 BC), které označují 
hodinu když dekany stoupají nad východním obzorem, může fungovat jako předzvěst určení 
astrologického ascendentu a MC. Další údaje jako znalost os(úhlů) je už podle dosavadních nálezů 
mnohem mladší cca 1300BC a domů 1280BC. 
Je velkou neznámou co všechno znali zasvěcení chrámoví kněží a co z toho bylo zapsáno. Znalost 
ascendentu nám dává možnost komplexního hodnocení člověka a umožňuje predikci. Toto vědění 
dávalo ve starověku velkou moc. Je tedy možné, že znalosti tohoto typu byly předávány pouze 
ústně. Opustím pole spekulace a vrátím se k tomu co bylo zatím odhaleno.
Uvádí se že první dochovaný natální horoskop je z roku 410 BC. Jedná se o horoskop syna 
babylónského panovníka Šuma Usa, který se narodil 29. dubna 410 BC. 
Problém se nám komplikuje definicí toho co je horoskop a zejména natální horoskop.
Jak jsem napsal k použití metody potřebujeme znát polohu ascendentu. Výše uvedený horoskop je
klínopisný text uvádějící pouze polohy planet. Není tedy grafem s hlavními osami, ten se nám 
objevuje až v prvním století před naším letopočtem (Balbillus uvádí horoskop s datem 72 BC) nebo 
alespoň zápisem poloh. O tom, že nejde o jednoduchou otázku napovídá i objevení zápisu 
egyptských hranic(terms,bounds) z babylonských zdrojů z období cca 400BC (uveřejněno 2011). 
Zde jde o definování polohy planety ve fixním zodiaku prakticky s přesností na stupeň. Je tedy 
podivné, že by v tomto období nebyl znám význam ascendentu a jeho poloha. Možným důvodem 
může být to, že v současnosti je přeložena pouze malá část starých zápisů a naše poznatky o 
dávných civilizacích jsou, jak se postupně ukazuje, značně zkreslené. 

Současné představy by se daly zjednodušeně vyjádřit touto chronologií: 

Natální astrologie vzniká v Babylonii nejpozději kolem  400BC.
Egyptská astrologická tradice připisuje znalost dekanů do cca 2100BC, znalost os (úhlů) do cca 
1300BC a znalost domů 1280 BC.
Spojením obou větví se tedy dostáváme do období kolem 400BC. To je období kdy se začíná 
objevovat to co vnímám jako helénskou astrologii. Období Eudoxa, Béróssa a dalších.

Můžeme tedy předpokládat, že metoda kterou nám Valens předložil mohla být opravdu stará už v 
jeho době a její autor mohl žít i v řádu několika set let před naším letopočtem. 

K novému objevení této metody přispěl především Robert Schmidt překlady sedmi z devíti 
Valensových knih v rámci projektu Hindsight v letech 1993 – 2001, jeho žena Ellen Black 
kompletním rozborem metody, Mark T. Riley uvolněním překladu celého díla Valense a zajímavým 
komentářem k jeho životu a dílu. Dalšími průkopníky jsou zejména:
Curtis Manwaring autor programu Delphic Oracle a řady fundovaných článků. 
Chris Brenannn neúnavný propagátor metody, který ve značné míře odhalil její mnohé možnosti a 
směry dalšího rozvíjení. 
Martien Hermes svým hlubokým pochopením hlubších vrstev metody stejně jako Douglas 
Noblehourse a určitě i řada jiných nejmenovaných, kteří pracují na posvátném díle a objevují 
moudrost starých astrologů.



Použití metody.

Dle mého názoru je tato metoda základním kamenem, který nám může poodhalit cestu a smysl 
našeho života. Její pomocí můžeme zkoumat kritické body v našem životě z různých pohledů; 
profesního, zdravotního, vztahového i duchovního. Pokud uspějeme v jejím studiu může se nám 
podařit vyřešit, v rovině nám přístupné, otázky osudu a svobodné vůle. Proto jsem upozorňoval na 
příkladech astrologů, kteří se této metodě hluboce věnovali nebo věnují na to, že se nám může 
změnit přístup k našemu životu a tato změna nemusí být někdy snadná. Otázkou je do jaké míry 
mohu odhalit hlubší vrstvy a návaznosti metody. Zkušenosti, byť ne se zcela úplným odhalením 
metody stanovení vitální síly hyleg – alkochoden, mě vedou k opatrnosti. Na  druhé straně důvěra 
ve vnitřní vedení mi napovídá, že řečeno a napsáno bude to co má být.

V Brně 4.4.2016                                                                                            Petr Radek




